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Befagyott
Jótékonyság

Mit szépíthessük: A noviszádi gyorssegélyakció 
csúnyán megbukott. Pedig ritkán előzött meg tár­
sadalmi megmozdulást szélesebb be ajánl ás. Az új­
ságok hasábos cikkekben hívták tel rá a figyelmet, 
a háttérben pedig mindennél hangosabban ott si- 
kongott, a rettenetes nyomor. Ám a fekete ólom­
katonák hasztalan indultak rohamra, a félelmetesen 
sötétlő nyomor kísérteties kopogtatása eredmény­
telen maradt.

Noviszád történetében bizonyára kivételes fe­
jezet jut, az idei dermesztő időjárásnak. De a ja- 
nuúrvégi hőmérő magasbaszökkent számoszlopánál 
többet mond majd a február eleji gyorssegélyakció 
eredményének törpe tétele. A véglet és kontraszt 
nem újság ennek a városnak élete folyásában, de 
az örök idők óta tobzódó nagyváros-mimclés, a 
kulturközpont címével folytatott frivol játék mel­
let is egészen különleges lapra kívánkozik az idei 
gyors segélyakció fájdalmas bukása.

Talán nem lesz kár, ha megállunk egy percre 
a gyorssegély ellenére segítség nélkül maradt tíz­
ezernyi éhező mellett, hogy magyarázatot keres­
sünk az emberi könyörülctesség ijesztő hiányára. 
Vállaljuk a szolidaritást velük a töprengésben, 
ha már olyan messze estünk a szenvedés és nél­
külözés szolidaritásának vállalásától.

Mert a jól elgondolt és nemes szándékkal 
kitervelt akció, a polgári együttérzés teljes hiányán 
bukott cl. Ennek a városnak polgársága sok év­
tizedes fennállása óta egységes frontot soha sem 
alkotott. Az együttérzés hiányát nem a nemzetiségi, 
faji vagy vallási sokféleségben kell keresni, ha­
nem a szinte fatális kétlakiságban, ami időtlen 
idők óta kísért a város élete során. A halászfaluból 
hirtelen kereskedelmi központtá avanzsált „uj-vi- 
dék“, a mai napig a nagyvárossá-fejlődés vajúdó 
harcát vívja. Hogy ez a harc az idei ínséges 
februárig még csak a szolidaritás legcsekélyebb 
mértékét sem küzdötte ki, azon múlott, hogy talán 
nem is fáradoztak rajta kellő igyekezettel azok, 
akiket megilleti volna.

f'.s ha dicséretes önfeláldozással felvették ér­
te a harcot, ezernyi tövis tépdeste meg missziós 
köntösüket. Az utóbbi idő politikai hercc-hurcája 
például aligha számíthatna nivelláló tényező gya­
nánt, a társadalmi együttérzés kiépítésének hepe­
hupás meagyéjén. Az utóbbi hónapok politika-men­
tes atmoszférája pedig úgy látszik rövid volt ah­
hoz, hogy- eltüntesse a letűnt idők keserű em­
lékeit.

Csoda-e, hogy ilyen körülmények között, a jó­
tékonyság terén is lépten-nyomon kitorzul a vá­
ros társadalmának ezernyi visszásága. „A szociális 
.jótékonyság a legjobb üzleti befektetés1' vallja 
a modern életbölcselet; — a milliomos bank ki­
jelenti, hogy elvhői nem áldoz jótékonycélra. (Ugyan­
akkor sajnálattal nélkülözzük nála azt az elvet, 
amely kimondaná, hogy jóhasznu gyümölcsöztetésre 
nem fogad el betéteket azoktól, akiket most pa­
rányi segélyben kellene részesítenie). Újabban 
curópaszerto valóságos kultusza támadt a névtelen 
adakozásnak; a jelentős vagyon ura alig áldoz 
annyit, amennyibe adományának hírlapi nyugtázása 
kerülne, ha megfizettetnék vele. „Kétszer ad, aki 
gyorsan ad“ mondja a közmondás; a „dupla 
vagy semmi“, a mi közmondásunk és minthogy 
gyorsan, vagyis duplán nem adhatunk, inkább sem­
mit sem adunk.

■lói tudjuk, hogy meddő és céltalan a töpren­
gés. De azért talán érdemes megállni itt egy 
percre. Hiszen segélyért esdeklő ezernyi reszkető

kéz hanyatlott vissza üresen, ezernyi fonnyadt 
gyermekarcon fagyott jéggé a könny, az idei der­
mesztő hideg gyorssegélyakciós napjaiban.

Most pedig változzék a kép a segélyadasra 
hivatottak társadalma után vessünk egy pillantást 
a másik táborra. A noviszádi népkonyha főző­
edényei körül más-más családhoz, más-más nem­
zetiséghez, más-más valláshoz tartozó Ínségesek 
egyazon cipőben, kendőben, télikabátban jelennek 
meg; — a nincstelen kölcsönadja szomszédjának 
egyetlen cipőjét, kendőjét, kabátját. A munkanélkü­
liek szomorú hadseregéből munkához jut az egyik;

— keresetét megosztja éhező szomszédaival, ma­
gának se marad többje, mint amennyit másoknak 
juttat. Koporsóba dől a végtelen nélkülözés el­
fáradt páriája; — a többiek elsiratják, akár sa­
ját halóitokat, hamár a síráson kívül egyébbel 
nem segíthetnek.

Mekkora ellentét a két tábor között. Aldozu- 
tosság, együttérzés, odaadás a szervezetlenséggel, 
visszavonással, könyörtelenséggel szemben. Micsoda 
pompás virága a fensőbbségcs emberi egymásra­
utaltságnak. Micsoda magasabbrendü szolidaritás, 
mélységesen figyelmeztető szolidaritás; — az éhe­
zők szolidaritása.

Jelenleg Jugoszláviában 
a leghidegebb az időjárás

A vasúti forgalom részben helyreállt — Ezidőszerint 
nem fenyeget árvizveszedelem — Nem valószínű, hogy 

az idő egyhamar megenyhül
A hideghullám, amely két nappal ezelőtt 

újabb erővel zudult az országra, erős fa­
gyokat idézett elő a Balkán félszigeten s 
ennek következtében megállapítható, hogy

ezidőszerint Jugoszláviában a leg­
hidegebb az időjárás.

A tegnapi nap folyamán ugyan valami­
vel enyhült a hideg, a hőmérő mindazonáltal 
12 fokot mutatott a reggeli órákban. A pet- 
rovaradini mcteorologiai intézet vezetője a 
következőket mondotta az újabb hideghul­
lámról:

A hatalmas hótakarónak tulajdonítható 
elsősorban, hogy egész Európában még min­
dig szokatlanul hideg idő uralkodik. A fagy 
hullám már két hónapja tombol megszakítás 
nélkül s jelentékenyebb hőmérséklet inga­
dozások csak a tengermelléken léptek fel. 
A fagyhullám egy része Oroszországból tört 
a Balkánra, amely jelentékeny hősüllyedést 
idézett elő. Ezidőszerint Jugoszláviában a 
leghidegebb az idő, kivéve Europa leges - 
kibb részeit, ahol a hőmérő mínusz 30 fokra 
süllyedt.

A íncíeghulldjn messze elkerüli az
európai kontinenst és egyelőre még
nem várható a melegebb légáram­

latok beözönlcse.
Igen erős hideg uralkodik Szerbiában 

és Szlovéniában. Ncgotinban a nagy hideg 
miatt a hatóság lezáratta az összes isko­
lákat. Kragujevácon a "hőmérő 25 fokra süly- 
lycdt. Zagrebből is nagy hidegről érkezik 
hir, inig a fiumei vonalon hatalmas bora 
dühöng.

A vasúti közlekedésben határozott ja­
vulás állott be. A szuboticai vasutiguzga- 
tóság jelentése szerint jelenleg csak a Pan- 
csevo—Vladimirovác vonalon nem sikerült 
még a forgalmat biztosítani. Zcinun és Nova- 
pazova között csak az egyik sínpáron köz­
lekednek a vonatok, a forgalom egyébként 
mindenütt helyreállt.

A mcteorologiai intézet jelentése sze­
rint az ország egyes városaiban tegnap a 
következő volt a hőmérséklet: Beograd —11, 
Ősziek —14, Ljubljana —14, Maribor —15,

Karlovac —20, Szarajevó —20, Kalinovik 
—18, Koviljacsa —17, Vrnjacska Banja — 
19, Nis —15, Koszovszka Mitrovica —13.

A mcteorologiai állomás idöjóslása a 
következő: Borult idő, helyenként havazás, 
erős éjjeli fagy'. A tcngermelléken erős bo­
ra. Noviszádon gyenge kősava, felhős, erős 
fagy várható. A hőmérséklet mininiuma — 
15, maximuma —8 fok.

Magyarországon is hidegebbre
fordult az idő

Budapestről jelentik: Tegnap reggel az 
egész ország területén, az előző napinál jó­
val nagyobb hideget mértek. A minimum 
Pécsett volt, ahol csaknem 20 fokig szállott 
le a hőmérő higanya. Budapesten tegnap 
éjszaka —13 fok volt a hideg. Az általános 
mcteorologiai helyzetből arra következtet­
nek, hogy a mostani hideg még fokozódni 
fog, valószínű azonban, hogy az idén ez lesz 
az utolsó hideg-periódus.

A MÁV igazgatóságától vett értesülés 
szerint az újra beállott hideg időjárás a 
vasutak közlekedésében ismét némi nehéz­
ségeket idézett elő. Az osztrák vonalon fen- 
álló és részleteiben egyelőre még ismeret­
len akadályok miatt a február 20-án Buda­
pestről elindult 10. számú gyorsvonat, nem­
különben a tegnap reggel elindult 2. számú 
gyorsvonat egyelőre Hegyeshalmon várja az 
osztrák vasutak engedélyét. Viszont a Pécs­
ből tegnap reggel esedékes gyorsvonat állí­
tólag el sem indult Bécsből. A szombathe­
lyi üzletvezetőség néhány helyiérdekű vona­
lán tegnap délelőtt be kellett szüntetni a 
forgalmat, de a hóakadályt a délutáni órák­
ra sikerült eltüntetni.

A budapesti mcteorologiai intézet je­
lenti: Az izlandi alacsony légnyomás kelet 
felé terjeszkedett és a nagy északcuropai 
maximum Középeuropa és Középoroszorszáa 
felé vonult le. Az alacsony légnyomással 
kapcsolatban enyhébb óceáni levegő került 
Északeuropa fölé. Europa többi részén azon 
ban a nagy kontinentális anticiklon hatása 
alatt a hideg megtartotta uralmát, sőt Ke- 
leteuropában a tegnap jelzett újabb hideg
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légtömbök előre jutottak. A Szicília táján 
kimélyült depresszió hatásköre csak kisebb 
területre szorítkozik.

Budapesten a hőmérséklet főleg az e- 
rős éjszakai kisugárzás folytán erősen süly- 
lycdt. A minimumok jobbára meghaladták 
a —15 fokot. Budapesten 9 fokkal, Turkevén 
8 fokkal, Szegeden 9 fokkal lett alacsonyabb 
a hőmérséklet. A leghidegebb volt Kecske­
méten — lí) fok Celzius. Budapesten tegnap 
délben —7 fok volt a hőmérséklet. Időjós­
lás: Túlnyomóan derült és főleg éjjel igen 
hideg.

Párisban kialudt az örökmécs
' a Névtelen Katona sírjánál

Párisból jelentik, hogy az erős fagy 
következtében Paris egyes pontjain a gázve­
zeték csövei megrepedtek és ennek folytán 
tegnap, a háború befejezése óta először a- 
ludt ki az a láng, amely állandóan égett a 
Névtelen Katona sírján. A gázvezetéket rö 
videsen megjav ították, úgyhogy a láng most 
ismét ég.

' Macedóniában és Trákiában 
óriási károkat okozott az ár­
víz

Athénből jelentik: Macedóniában és 
Trákiában az áradás sokkal nagyobb káro­
kat okozott, mint eddig gondolták. A Stry- 
mon völgyében a viz több mint tizenkét 
helységet elárasztott. Az elöntött falvak egy 
részét a Kisázsiából menekült görögök épí­
tették, akik a kormány pénzügyi támoga­
tása mellett telepedtek le. Seros városában 
több negyedet öntött el az áradás. A ka­
tonai pékmühelyeket és lisztraktárakat az 
ár elragadta. A vasúti hid és több más hid 
rombadőlt. Hozzávetőleges becslés szerint 
egyedül a Strymon völgyében tizczer hek­
tár áll váz alatt. A kár igen jelentékeny.

Cavalla városában a víz behatolt a me­
nekültek negyedébe és elöntötte az áruhá­
zak raktárait. A kár itt több millióra rúg. 
A Vardar völgyében a kár aránylag ki­
sebb. Annál súlyosabb csapás érte a Ma­
rién völgyét. Itt számos falut éhínség fe­
nyeget. A falvakat az árvíz teljesen elvágta 
a külvilágtól. Az Ínségesek számára repülő­
gépeken próbálnak élelmiszert juttatni. A 
kormány minden intézkedést megtett, hogy 
enyhítsen az Ínségesek nyomorán.

— Ritka vadászzsákmány. Sztaribecsej- 
ről jelentik: Antal László bacskogradistei 
lakos a napokban vidra vadászatra ment a 
Petar király csatornái vasúti hídhoz. A 
vidrales közben észrevett a magasban há­
rom nagy madarat, amelyekről nem tudta 
megállapítani, hogy micsodák. Megvárta míg 
lejebb húzódtak s amikor lőtávolba kerül­
tek, rájuk lőtt. Kettő közülük leesett, a har­
madik tovább repült. Késő este lévén, csak 
nagynehezen tudta megtalálni, de csak az 
egyiket. Mikor megtalálta, nagy meglepe­
téssel állaitotta meg, hogy egy fehér him 
hattyút lőtt. A másikat hosszú keresés úján 
sem tudta megtalálni, mivel a hattyú is a 
mezőny is fehér. Másnap kora reggel már 
elment keresésére, de már csak darabokra 
tépve találta meg, mert éjjel a kóbor szál­
lási kutyák széttépték. A ritka vadászzsák- 
mánnyel beutazott Verbászra, hogy kitö- 
messe s hogy a vadász trófeák között az 
első helyet foglalja el. Hétfőn délután Szpa- 
jics Milos becsei lakos egy korcsma udvarán 
egy fáradt baglyot fogott. Érdekes a bagoly 
a közeledő embertől nem ijedt meg, hanem 
nyugodtan hagyta magát rabul ejteni. Mikor 
felemelte nagy meglepetésére egy széles alu­
minium gyűrűt látott a lábára erősítve. Mi­
kor közelebbről megnézte, az aluminium 
gyűrűben betűket vett észre. A következő 
szöveg volt mélyen vésve a gyűrűbe: MOS­
KWA. 604. D. Több szomszédjának meg­
mutatta, akik gyanúsnak találták a mada­
rat és azt tanácsolták, vigye be a község­
házára. A községháza pedig a katonai pa­
rancsnokságnak adta át, ahol az ügy tisz­
tázására megteszik a kellő lépéseket. Ugyan 
is az a gyanú, hogy vagy valamely állatkert­
ből szabadult cl, vagy pedig a szovjet vala­
milyen propaganda célra használta fel.

Szerdán este lelőtték
Igrácski Mihály temerini fuvarost, a tavalyi rablógyilkos

merénylet áldozatát

Csaknem ugyanazon a helyen, ahol a tavalyi merénylet 
történt, ismeretlen tettes Igrácskira lőtt

Végzetszerü szerencsétlenség üldözi Ig­
rácski Mihály temerini 22 éves fuvarost, az 
elmúlt évi rablógyilkos merénylet áldoza­
tát.

Élénk emlékezetében van még mindenki 
nek Igrácski Mihály esete, akit tavaly feb­
ruár 21-én este ismeretlen tettes a Pasicse 
vo és Temerin közti országúton, közel Te- 
merin községhez, revolverlövéssel súlyosan 
megsebesített. Igrácski Kulpinból kocsin 
jött hazafelé. Schossberger Simon tojás- 
nagykereskedőnek szállított egy kocsi to­
jást. Útközben egy ismeretlen ember több 
Ízben felkéreszkedett a kocsijára, ő azon­
ban nem vette fel. Temerinig tehát gyalog 
követte a kocsit. Közel a községhez enge­
dély nélkül felugrott a kocsira s közvetlen 
közelről fejbe lőtte Igrácskit. Igrácski, aki­
nek bal szeme felett hatolt be a golyó a 
fejébe, eszméletét vesztette. Ekkor a me­
rénylő az ut melletti árokba dobta, ahol 
később eszméletre tért, s bement a legköze­
lebbi faluszéli házba, ahonnan kórházba szál 
litották. A merénylő e zalait a kocsi tojással 
elhajtatott s csak napok múlva találták meg 
a kocsit és lovat Szelence község határá­
ban, a merénylő a zonban elmenekült. Igrács­
kit beszállították a noviszádi közkórházba, 
ahol megoperálták s néhány hét múlva meg- 
gyógyultan cl is bocsájtották.

Igrácskit később szembesítették Pis 
Ivánnal, akit a kulai rablógyilkos merény­
lettel is gyanúsítottak s akiben ő saját me­
rénylőjét vélte felismerni, sőt részt vett en­
nek a múlt heti szombori törvényszéki tár­
gyalásául s. Szomborból vonaton indult ha­

za szerdán, e hó 20-án Igrácski Mihály. 
Miután azonban pénze fogytán volt, csak 
Petrovácig váltott jegyet. Itt kiszállt a vo­
natból s gyalogszerreí vágott neki Temerin- 
nek. Estefelé járt már az idő, amikor Tcme 
rin határába érkezett.

Este hat óra tájban, csaknem ugyan­
azon a helyen, ahol egy évvel ezelőtt ugyan­
azon a napon — szerdán — lelőtték, egy 
pillanatra megállt.

Ebben a pillanatban dörrenést hal­
lott, majd elvesztette az eszméle­

tét és összeesett.
A véletlenül arra járó emberek felemel­

ték s haza vitték szüleinek a lakására, ahol 
Hess Ágoston községi magánorvos bekötöz­
te a sebét.

Igrácskit most is balszeme felett
találta a golyó s a koponyába ha­

tolt.
Amint a csendőri nyomozás niegállapi, 

tóttá, a merénylő egy fa mögött állott, ahol 
a hóban nyomokat hagyott.

Ignácski, aki dacára annak, hogy a fe­
jén sebesült meg, jól érzi magát, eszméle­
ténél van s jó étvággyal fogyasztotta el a 
csütörtöki reggelijét. Hogy ki lehet a tet­
tes, gyanítani se lehet, mert Igraeskinak ha­
ragosa nincs, azt meg senki se tudhatta elő­
re, hogy éppen egy év múlva ugyanazon az 
utón gyalog fog elhaladni. A csendőrség je­
lentést tett az illetékes hatóságoknak s foly- 

I tatja a nyomozást a merénylő kilétének fel 
I derítésére.

Eddig nyolc programpont szerepel a Népszövetség 
márciusi ülésének kisebbségi vitájában

A Népszövetség gyámkodása gyenge és ingadozó volt a kisebbségi kérdésekben
- állapítja meg az angol sajtó

Londonból jelentik: A Manchester Quardián 
vezércikkében örömének ad kifejezést afelett, hogy 
a Népszövetség legközelebb tárgyalni fogja a ki­
sebbségek ügyét, amelynek sorsút a kisebbségi 
szerződések a Népszövetség gyámsága alá helyez­
ték. A gyámkodás azonban gyenge és ingadozó 
volt és a kisebbségeknek nem voltak előharcosai. 
így a közvetlen érdekelt hatalmaknak kellett cse­
lekedni. Sokkal jobb lett volna, ha nem a németek 
léptek volna fel fajrokonaik érdekében, hanem egy 
közvetlen nem érdekelt nagyhatalom. De a nagy­
hatalmak félénksége és a francia katonai szö­
vetség túlsúlya Németországot kényszeritette cse­
lekvésre. Remélhetőleg azonban nemcsak a német, 
hanem az összes nemzeti kisebbségekről szó lesz 
és egy esetleges erélyes határozat a kisebbségek 
érdekében egyszersmind az európai béke érdekeit

is szolgálni fogja.
A Daily Telegraph diplomáciai levelezője sze­

rint a Népszövetség kisebbségi vitájában eddig 
nyolc programpont szerepel az ideiglenes ügyren­
den, de nincs kizárva, hogy ezekhez még újabbak 
is járulnak. A két legfontosabb programpont Dan- 
duras kanadai delegátus javaslata a kisebbségi 
panaszokkal szemben követendő eljárások ügyé­
ben és Stresemann felszólalása a kisebbségek vé­
delméről. A többi pont legnagyobbrészt a lengyel, 
illetve német területen élő német, illetőleg lengyel 
kisebbségek sorsára vonatkoznak.

Ezeknek az ügyeknek előadója a japán dele­
gátus lesz és remélik, hogy képes lesz a fenyegető 
indulatok kitörését legalábbis mérsékelni. A nép- 
szövetséghi körök mégis meglehetős aggodalommal 
tekintenek az ülés elé.

Nagyjelentőségű kísérletezések az angol
légi szolgálatban

Londonból jelentik: Az angol légyügyi | 
minisztérium újfajta repülőgéppel kisérle- | 
tezik, amely különösen alkalmas a légi tá­
madások elhárítására, a gép olyan gyorsan 
száll fel, hogy 12 perc alatt húszezer láb 
magasságba emelkedhet és óránként 172 
mérföld sebességet érhet el. A pilóták vil 
lamossággal fütött ruhát viselnek és oxi­
gén bclélckző készüléket is kapnak. Az uj 
gépeket a London körüli védőöv állomásain 
helyezik el.

A Petit Párisién londoni jelentése sze­

rint Fellow angol kapitány nyilatkozott az 
angliai kormányozható léghajók építési ter­
véről. Kijelentette, hogy jelen pillanatban 
két óriási léghajó építése van folyamatban 
ezek az R. 100 és R. 101 nevet fogják vi­
selni. Mindkét léghajó 230 méter hosszúságú 
lesz. Gázbefogadó képessége ötmillió köb­
láb, sebessége 66 csomó óránként, 4000 
mérföld akció rádiusszal. A két kormányoz­
ható léghajó mindenikén öt darab, 60 ló­
erős motor lesz. A léghajó számára An­
gliában és Indiában külön hangárt építenek.

\
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A temetőben kiásott csontvázból és döglött 
patkányok hátgerincéből grizes smarnit készített 

egy noviszádi cselédleány hűtlen vőlegényének, 
hogy visszahódítsa szerelmesét

• • •

reimest. Nagyanyám mesélte egyszer, hogy 
a hullák csontjaiból kitűnő „bájital“ ké­
szíthető.

A borzalmas kotyvaléktól a szerencsétlen fiatalember olyan rosszul lett, hogy 
a kórházba kellett számtani — Az orvosok gyanús tüneteket állapították meg 

rajta — A rendőrség előállította a cselédleányt — Böske, a „bűntárs*
megszökött

Egy, a középkorba illő esemény ügyé­
ben folyik a nyomozás a noviszádi rendőr­
ségen, amely élénk fényt vet az alsóbb nép­
rétegek között uralkodó babonás tudatlan­
ságra és hihetetlen könnyelműségre. Ha az 
esemény nem járt volna komolyabb követ­
kezményekkel, mosolyogva lehetne elhalad­
ni mellette, azzal a kritikus megjegyzéssel, 
hogy az emberi butaság még nem halt ki.
»Miután azonban a rémdráma bűnügyi útra 
terelődött, a hatóságok is kénytelenek fog­
lalkozni vele. Az egyébként szenzációs ese­
ményről a következő részleteket közöljük:

Pajevics Milán 24 éves pincér, aki már 
régebb idő óta fjglalkozás nélkül van, a 
Bele Nyive-uccában közös háztartásban élt 
Rápóti Lidia cselédleánnyal, aki a Szloboda- 
kávéház konyhájában volt alkalmazva. A 
két szerelmes cgyidcig a legjobb egye tér­
értésben élt s az apró házi csetepatéktól 
eltekintve, sohsem f id Jtik elő közöttük ko 
molyabb összezördülések, adielyek egyéb­
ként az úgynevezett vadházasságok termé­
szetes következménye.

Az utóbbi hetekben azonban a szerel­
mesek közötti viszony váratlanul elhidegült.
Pajevics, aki egyébként tüdőbeteg ember, 
sehogyan sem tudott rendes alkalmazáshoz 
jutni s az állandó állás utáni hajszával! 
járó gondok teljesen felborították kedély 
hangulatát.

A pincér mogorva és ideges lett, éj­
szakánként elmaradozott hazulról, ismétel­
ten összeveszett Lídiával s több ízben kelle­
metlen jeleneteket rögtönzött a leány je­
lenlétében.

Lídiát rendkívül meglepte szerelmesé­
nek magatartása, amelyet annak a körül­
ménynek tulajdonított, hogy

a fiatalember hűtlen lett hozzá s 
talán szabadulni akar tőle.

Az asszonyi ösztön nyomban megérezte 
a veszedelmet s mi sem természetesebb, 
mint hogy Lidia tanakodni kezdett, mikép­
pen hódítsa vissza szerelmesét.

Egy szép napon azután a cselédleány 
arra az elhatározásra jutott, hogy valame­
lyik jósnőhöz kellene fordulnia, aki talán 
tanácsokat adhatna, milyen módon lehetne 
a hűtlen szerelmest átgyurni. Elhatározását 
csakhamar tett követte, amennyiben a leány 
csakugyan egy minden hájjal megkent jós­
nőhöz ment tanácsot kérni. A jósnő első­
sorban pénzt kért s csak azután szolgált 
tanáccsal, amennyiben

sokszorosan kipróbált és a jósnő
által szabadalmazott bájitalt aján­
lott a cselédleánynak hűtlen sze­

relmese visszahőditására.
A bájital azonban bizonyos nehézsé­

gekbe ütközött, mert a hűtlen pincér csak 
az italt szerette, a „bájt“ azonban elsik­
kasztotta, amennyiben már az első hörpintés 
ntán a kotyvalékot egyszerűen kiköpte.

A bájital tehát nem vált be, igy hát 
másnemű receptről kellett gondoskodni, a 
mely visszaadja a „családi boldogságot“ a 
kis cselédnek.

Rápóti Lidia szoros barátságot tartott 
fenn egy Böske nevű barátnőjével, aki az 
Egcr-ucca 8. sz. alatt lakik s aki arról hi­
res, hogy kitünően ért a „vrácsázáshoz“.
India tehát haditanácsot tartott Böskévcl, 
aki mcglepétésszcrü ajánlatot tett barátnő­
jének :I
«. j ~J Egész: pyugpdt. ItilretS* — mondotta 
Böáke — kikuráljuk majd a csökönyös sz'c-

A hullák csontjait meg kell darál­
ni és összekeverni döglött patká­
nyok hátgerincével, az imigyen 
nyert „lisztből“ valamilyen tésztát 
kell sütni a hűtlen szerelmesnek.
A pompás idea fogékony fülekre talált. 

A két barátnő megbeszélte, hogy Böske még 
aznap elmegy a temetőbe s megcsinálják a 
kotyvalékot. Nehogy azonban a dolog fel­
tűnő legyen, abban állapodtak meg, hogy 
Böske a petrovaradini temetőben keres 
majd „alkalma csontvázat“, mert a noviszá­
di temetőben túl nagy az ellenőrzés.

Ez az eset a múlt héten történt. Böske 
az esti órákban indult útnak Petrovaradinba 
s hosszabb gyaloglás után a temetőhöz ért. 
„Szerencséje“ volt, mert a néptelen temető 
egyik árkában egy düledező és elhanyaf- 
golt sírra bukkant, amelynek csontvázát 
minden nagyobb erőfeszítés nélkül meg 'le­
hetett közelíteni.

A leány hozzáfogott az ásáshoz s 
rövid időn belül egy emberi kulcs­
csontot fedezett fel, amely Böske 
szerint kiválóan alkalmas „medi­

cina“.
— Most még egv döglött patkányt kel­

lene szerezni — mondotta Böske, amikor 
hazajött.

7— Nem volna jobb egy egér? — kér­
dezte Lidia.

— Miért egér?
— Azért, mert te az Egér-uccában 

laksz, hátha jobban használ a „babona“.
Böske azonban szigorúan ragaszkodott 

a „patkányhoz“, melyet Noviszádon nem 
volt nehéz találni. A patkány csakhamar 
előkerült s miután előzőleg egy farkasku­
tya alaposan megtépázta s véglegesen „ellát 
ta a dolgát“, Böske ügyes kézzel kioperálta 
belőle a hátgerincet,

melyet mozsártörőben apró dara­
bokra tört, majd még külön meg­

darált.
A kulccsont és patkánygerinc keveré­

kéből csakhamar elkészült a liszt, amelyet 
Rápóti Lidia először kaláccsütésrc akart fel­
használni, miután azonban eszébe jutott, 
hogy szerelmese nagyon szereti a grizes

smarnit,
tésztát kevert bejöle s csakhamar 
pompás smarnit készített, amelyet i 
a pincérnek ebéd közben tálalt fel.
Meg is dicsérte előzőleg, milyen szé­

pen sikerült a tészta s annak a reipényének 
adott kifejezést, hogy a smarni „izleni“ fog 
szerelmesének.

A pincér gyanútlanul evett a tésztából. 
Nem sejtette szegény, hogy most megda­
rált csontvázakat és patkánygerincet eszik.

Ebéd után Pajevics rosszullétről pa­
naszkodott.

Ez már jó jel! — mondotta a leány, 
mert a barátnőm is azt mondotta, ha a fiú 
rosszul lesz tőle, ez annak a jelé, hogy az 
„orvosság“ használt.

Másnap a pincér már görcsökben fet- 
rengett, de a leány a világért sem árulta 
volna el a titkát. Harmadnap a pincér fel­
kelt s a Szloboda sörcsarnokába ment, ahol 
azonban ismét olyan rosszul lett, hogy

eszméletlenül esett össze.
Amikor magához tért, Kriszpec Jován, 

a sörcsarnok pincére a kórházba szállitota 
kollégáját, ahol annak a gyanújának adott 
kifejezést, hogy megmérgezték.

Az orvosok megvizsgálták a beteget s
bár

mérgezési tüneteket nem álla pit ot- 
tottak meg rajta,

a beteg tartós rosszullétről panaszkodott.
A gyanús körülményekre való tekintet­

tel a rendőrség azonnal nyomozást indított 
a titokzatos ügyben s előállította Rápóti 
Lídiát, aki

bevallotta, hogy csakugyan valami 
lisztet kapott barátnőjétől, amely­
ből grizes tésztát készített a pin7 
cémek, hogy visszahódítsa szerel­

mesét,
arról azonban tudni sem akart, hogy hulla 
és patkánycsontokból készítette a lisztet. 
Ezzel szemben több tanú azt állítja, hogy 
Bösko — akinek az előnevét még nem is si­
került megállapítani — maga dicsekedett 
többek előtt, hogy csontvázból és patkány­
gerincből milyen nagyszerű „bájitalt;“ ké­
szített barátnője számára.

A noviszádi rendőrség letartóztatta Rá­
póti Lidiét s még a tegnapi nap folyamán 
az ügyészségnek adta át. A vizsgálóbíróra 
hárul most a feladat, hogy kihámozza az 
igazságot a titokzatos ügyből, amely a kö­
zépkori boszorkányvilág legsötétebb nap­
jaira emlékeztet.

Pajevics Milán még mindig a kórház­
ban fekszik. Állapota a tegnapi nap folya­
mán javult. A fiatalember meg van győ­
ződve róla, hogy a leány — akitől egyébként 
egy gyermeke is született —- meg akarta 
mérgezni. Ezekután tudni sem akar többé 
a leányról, aki patkánygerinccel és darált 
csontliszttel próbálta visszahódítani.

Böske, a kuruzsló cselédleány eltűnt 
Noviszádról ,most a rendőrség nyomozást 
indított ellene.

Amanullah király sorényon készülődik 
Habul visszafoglalására 

AH Achmed Jan teljesen elvesztette népszerűségét
Londonból jelentik: Amanullah afgán 

király lázasan készülődik az uj háborúra. 
Haditerveit azonban egyre jobban keresz­
tezi az afgán tartományokban fellépett éh­
ínség és a csapatok között kitört lázadás. 
Afganisztánban egyébként teljesen kaotikus 
állapotok uralkodnak. A rend felborult és 
mindenütt teljes az anarchia. A reguláris 
csapatokon kívül, amelyek állandóan harc­
ban állanak egymással, minden törzs ellen­
séget lát a másikban. Peshavari jelentés 
szerint légi utón tegnap tizennégy indust, 
Cgy franciát és két olaszt szállítottak el 
Kabulból, úgyhogy már csak azok a külföl­
diek vannak a városban, akik a különböző 
követségek tagjai. Február 18-án a Kliyber 
szorosnál az indiai határra érkezett eg'

I karaván ötszáz tevével. A karaván vezetője 
kijelentette, hogy az útjában érintett külön­
böző kerületekben kénytelen volt a törzs­
főnököknek a kíséretért adót fizetni.

A londoni Daily Telegraph jelentése sze 
rmt Amanullah hatezer gallon repülőgép o- 
lajat és számos teherautót szerzett be és 
nagyban készül arra, hogy Kabul ellen vo­
nuljam Ali Achmed Jan hatalma már telje­
sen leáldozott és szinte fogoly saját híveinek 
Ivezében. Azt hiszik, hogy ha megenyhül az 
idő Ali Achmedet Kabulba viszik és kivág­
ok. A bandita-király hasztalan igyekszik 
tekintélyét helyreállítani, mert híveinek szá­
ma állandóan fogj és ezzel egyenes arány­
ban a pénze is. Kétségbeesésében minden­
féle eszközzel igyekszik pénzt előteremteni.

Íi-Wet!
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A csehszlovák sa/tó szerint politikai kalandok okozták 
Hodzsa Milán csehszlovák közoktásügyi miniszter

bukását
it«

Hodzsával kalandor tűnik el analitikai életből - állapítja meg a szocMsta sa/Ytf
"•'•Sí VJ •'*. *>v4 M “ ‘ it. au es

Prágából jelentik: Hodzsa Milán köz- 
oktatásügyi miniszter betegségére való hivat 
hozással benyújtotta lemondását és ezzel 
kapcsolatban a lapok rámutatnak arra, hogy 
a lemondást nemcsak Ilodzsa betegsége, ha­
nem azok az akciók is okozták, amelyek 
középpontjába került. A brünni Lidove INo- 
vini az erre vonatkozó szemrehányásokat 
a következőkben foglalja össze:

Hodzsa Tcirándulása külföldre, a horvát 
képviselők meghívása Prágába, Mac Hó­
naiddal való megbeszélései, a bolgár agrár 
párt vállalatának nem egészen tiszta pén­
zekből való szanálása, az összeomlás alatt 
Budapesten folytatott tevékenysége, ezek 
voltak azok a dolgok, amelyeknek kritiká­
jával Hodzsa pártja sem tudott szembe^ 
helyezkedni. Politikailag Hodzsa felelős 
marad ezekért akkor is, ha a parlamentben, 
amely ezekkel a dolgokkal foglalkozni fog, 
az ő helyén időközben más emberek ülnek.

A Bohémia ezeket Írja: Hodzsa pálya­

futásának végét magának tulajdoníthatja. A 
Szlovák cimü lap megállapítja, hogy ha 1 u- 
kának a fogházban a helye, akkor llodzsá 
nak akasztófa jár, ami elég szörnyű, de 
mégis alapot nyújt arra a következtetésre, 
hogy azok a szemrehányások, amelyeket 
Hodzsa ellen az összeomlás idején Buda­
pesten kifejtett tevékenysége miatt emeltek, 
ha túlzottak voltak is, nem hangzottak el 
minden alap nélkül. A |Tuka-affér, amely 
a szlovák néppártot úgy megrendítette, 
hogy két tagját már kénytelen volt kizárni 
és valószínűleg egy harmadik tagjának ki­
zárására is sor kerül, aki még aktív minisz­
ter. A szociáldemokrata sajtó azt Írja, hogy 
Hodzsával kalandor tűnik el a politikai élet­
ből. Mindig konkurrense volt Benesnek, va­
lahányszor válság támadt. Svehla örökére 
is pályázott és kévésén múlott, hogy az 
első tisztviselője lett az országnak. Vezető 
miniszter abban a pillanatban, amikor af­
férjai az eget verték.

Óriási pusztításokat idézett elő a hosszú és kemény 
tél a vajdasági vadállományban

• • e
A vadászszövetség felhívása a jószívű emberekhez, hogy kíméljék

a vadállományt
Az idei hosszú cs rendkívül hideg tél nemcsak 

a szegény lakosságot, hanem minden élőlényt, a- 
mely a szabad természetben tartózkodik, megsemmi­
süléssel fenyeget.

A mi vadállományunk is olyan nagy károkat 
szenved, amilyent

a Vajdaságban, ezen a sik főidőn, még 
nem tapasztaltunk.

A vetések mindenütt beláthatatlan hótakaróval 
vannak borítva, úgy hogy egyrészt a mezei vad 
semmiképes sem juthat élelemhez, másrészt pedig 
n síkon erdő, vagy más menedéket nem találhat, 
s igy vagy a végkimerülés vagy a ragadozó álla­
tok áldozata lesz.

Ebben a szomorú helyzetben még földmivcse- 
ink is hozzájárulnak, hogy oly hasznos vadat, 
mint a nyúl, fogoly, fácán stb. pusztítják, ha­
bár ilyen sovány és tönkrement állapotban húsúk 
csaknem élvezhetőién. Több helyen ahol különö­
sen kevés az élelem, máris igen sok nyúl és fogoly 
tetemét lehet látni, amelyek az éhség következtében 
pusztultak el.

A vadászegyesületek szövetsége, amelynek ed­
dig 200 egyesületet mintegy 5000 taggal sikerült 
beszervezni, élénk propagandát indított a vadá­
szok között, hogy a vadállományt ebben a szi­
gorú télben élelemmel lássák cl, a mi gazdag 
búzatermő földünkön nem is lenne nehéz, sajnos 
azonban azt vesszük észre, hogy az igazi va­
dászöntudat még nem jutott tömegeinkig s igy 
nem is csoda, hogy sok-sok vadászterület teljesen 
üres fog maradni

A Vajdaságban nagy áldozatokkal és propa­
gandával ép ezekben az eszközökben értük el 
a háború utáni eszközök maximumát, úgy hogy 
sok helyen

a vadállomány, de különösen a fogoly oly
nagy számban fordult elő, mint a háború 

előtt
Habár nincs is pontos statisztikánk; megbízható 
adatok vannak arról, hogy az elmúlt vadászidény­
ben területünkön mintegy

50.000 nyalat, 40.000 vadkacsát, tízezer vad­
libát 11.000 foglyot 12.000 különböző vizi-

szárnyast cs 30.000 más hasznos vagy ká­
ros vadat ejtettek el, ami mintegy 4 millió 

dinár értéknek felel meg.

Ezenkívül az egyes községek bérlet fejében egész 
jelentékeny összeget vesznek fel.

Ha tekinteti«; vesszük, hogy minden eszten­
dőben a vadászegycsületek szövetsége és az e- 
gyes bérlők a vadászterületek egyharmadát vagy 
felét a szaporodás céljából megkímélik, úgy köny- 
nyen ki tudjuk számítani a vajdasági vadállomány 
értékét, hogy no is említsük, hogy a vadászatok 
megtartása a vadállomány őrzése és táplálása meny­
nyi munkaalkalmat jelent a szegényebb lakosság­
nak, hiszen ezek a munkaalkalmak cl fognak ma­
radni, fia az idei tél még megmaradt vadállomá­
nyunkat is elpusztítja.

A szövetség ezen az utón is felhívja nem­
csak a vadászokat, hanem az egész polgárságot, 
hogy a hasznos vadakat hacsak lehet védjék és 
táplálják.

Ellentétek a német kormányban 
Trockij beutazási engedélye körül
Berlinből jelentik: Trockij, mint ismeretes be­

utazási engedélyt kért o német kormánytól. A 
Berliner Tageblatt jelentése szerint a kabinet szo­
ciáldemokrata tagjai általában Trockij beutazási 
engedélyének megadása mellett foglalnak állást, 
míg a másik oldalon élénk aggodalmat juttatnak 
kifejezésre úgy külpolitikai, mint belpolitikai te­
kintetben.

TROCKIJ

A kormány állásfoglalásánál erősen mérlegbe 
esik az, hogy a centrum leghatározottabban Trockij 
beutazási engedélye ellen nyilatkozott. A beutazási 
engedély megadása ellen érvelők felhozzák azt a 
veszélyt, hogy a német kormányt belekeverik az 
orosz belső viszálykodásba, másrészt hangoztatják, 
forog, hogy a fanatikusok merényletet követnek el 
forog, hogy fanatikusok merényletet követnek el 
ellene.

— Sztaribecsejen is akció indult a sze­
gények segélyezésére. Sztaribecsejről jelen­
tik: A nagy városok segélyakciói a nyomor 
enyhítésére Útmutatóul szolgáltak a becsei 
jótékony egyleteknek. A becsei jótékony nő­
ügyietek szintén akciót indítottak a nyomor­
ban levők felsegélyezésére. Egyelőre a sze­
gényház tágas termét alakították át men- 
hellyé, ahol a szegények minden délben me­
leg ételt kapnak. A terem fűtését a község 
vállalta magára, mig a többit közjótékony­
ság. Az adományozást, a nyomor enyhíté­
sére Wissy Károlyné kezdte meg, aki 2000 
dinárt adott erre a nemes célra. Hisszük, 
hogy e szép emberi gesztusnak, számos kö­
vetője akad.

Támogassuk a gyorssegély akciót!
A noviszúdi gyorssegélyakció a tegnapi nap 

folyamán ellanyhult s ha a társadalom nem fog 
tissze u nyomor enyhítésére, a segélyakció cső­
döt mond s a további segélykiosztást l>c kell 
szüntetni. Ez mindenesetre szomorú példa volna, 
amely egyáltalában nem egyezhető össze azzal a 
lelkesedéssel, amellyel az akció az első napok­
ban megindult. Gondoljunk csak azokra a sze­
gény, didergő, rongyokba burkolt emberekre, akik 
naphoszatt áldogálnak a szénkiosztóhelyen a 100 
kilós adagra várakozva! Ha ezeknek u szerencsét­
len embereknek láttára nem mozdul meg Noviszúd 
szive, akkor minden jobb érzés kihalt belőle! Tá­
mogassuk tehát a gyorssegélyakciót, nehogy a ki­
osztást félbe keljen szakitani.

Még legalább 600 ember vár gyorssegélyre 
s még nagyobb összegekre van szükség, 

hogy az akciót befejezhessék.

A tegnapi nap folyamán a polgármester ke­

zéhez. a következő adományok folytak be: „Névén“ 
dalegylet 100 dinár, Jugoszlnvenszka kemicska fa- 
brika 200, „Stof“ r. t. 200, Zima és Társa 300
dinár.

A Délbácska gyűjtéséhez Hubert L. és Fia no­
viszádi fakercskedő cég 300 dinárral járult hoz­
zá, továbbá Reiehcl Rudolf 100, és Cs. M. 20
dinárral.

Tegnapi számunkban jelentettük, hogy a „Car­
bon“ cég 1 vagon fát és 1 vagon szenet, a
Pacik cég pedig 500 kg. fit adományozott a sze­
gényeknek, nem hallottuk azonban, hogy a többi 
fakereskedő cégek is hozzájárultak volna az ak­
cióhoz.

Mindenki adjon, aki csak teheti s ne éljen 
senkisem kifogással, ne hivatkozzon üres frázi­
sokra, hiszen a legkisebb adományt is szívesen 
fogad a segélyakció vezetősége.

A „Délbácska“ is folytatja a gyűjtést s min-
I den befolyt adományt azonnal nyugtáz.

APOLLO
február
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Mazsuranics kereskedelmi miniszter 
nem vetette fel a kölcsön kérdésót 

párisi tanácskozásai során
A kereskedelmi miniszter » franofa-Jugoszláv 

kereskedelmi szerződés megkötéséről
Római katolikus: Péter széki. Protestáns: Ger- 

zso.L Görög-keleti: (február 9) Nicefor.
A nap kel 6 óra 55 perckor, nyugszik 17 

óra 33 perckor. A hold kel 15 óra 46 perckor 
nyugszik 6 óra 41 perckor.

— Egyházi hir. A szuboticai egyházme­
gyei hatóság Maison Jeromos rigyicai plé­
bánost titeli plébánossá nevezte ki.

— Halálozás. Csatalinácz Mátyás bere­
gi plébános életének 49-ik, papságának 25-ik 
évében folyó hó 19-én elhunyt. Á temetési 
szertartást szerdán délelőtt Budánovics La­
jos szuboticai püspök, mint volt beregi plé­
bános végezte.

— Előadás a Francia Klubban. A noviszádi 
Francia Klubban szombaton Albert Duerné elő­
adást tart Edmond Rostandról. A Francia Klub 
egyébként vasárnap, február 24-én tartja ezévi köz­
gyűlését

— A lemenni iparosdalárda résztvesz a szta- 
rakanizsai dalosversenyen. A temerini iparosJa- 
tárda, amely rövid fennállása alatt igen szép si­
kerrel szerepelt néhány előadáson és ünnepélyen, 
a május 12-én megtartandó kulai dalosversenyre 
kilátásba helyezett részvételét lemondta, mert a 
változott politikai viszonyok miatt heteken keresz­
tül nem működhetett, ellenben bejelentette részvé­
telét a sztarakanizsai dalosversenyen, amelyet ez- 

, évi Péter-Pál napján ‘"'gnak megtartani.
— Nem Vlcsek r erdő. Lapunk tegnapi 

számában „Sikkasztással vádolt kereskedő“ 
cim alatt megirtuk, hogy a noviszádi tör­
vényszék büntető tanácsa szerdán tárgyal­
ta Vlcsek Ferdo kereskedő, a Komlós Test­
vérek cég alkahnazottjánák sikkasztási bűn 
ügyét. Vlcsek Ferdo noviszádi kereskedő 

• annak a nyilatkozatára kéri lapunkat, hogy 
nem azonos a cikkben említett Vlcsek Ferdó 
val, akit egyébként nem is Vlcsek Ferdónak 
hívnak. Lapunk közleménye már azért 
sem vonatkozhatik Vlcsek Ferdo Jcvrej- 
szka-uccai kereskedőre, mert Vlcsek önálló 
kereskedő és sohasem volt a Komlós-cég al 
kalmazottja. A névcsere sajnálatos elírás 
folytán keletkezett.

— Parisban emelkedik az influenzás 
megbetegedések száma. Párisból jelentik: A 
legutolsó statisztika szerint február első tiz 
napjában Párisban az összes halálesetek 
száma 2256 volt. Ebből 1501-et tulajdoníta­
nak a spanyolnáthának, valamint a légző­
szervek megbetegedésének. A spanyoljár­
vány az utolsó héten ismét növekedőben 
van Párisban.

— Amatőr képtáviró készüléket kon­
struált két bécsi mérnök. Bécsből jelentik: 
Mossig és Sliskovics mérnökök tegnap elő­
adás keretében bemutattak egy kép szikra­
távíró készüléket, amelyet minden amatőr 
maga is elkészíthet. A készüléket az oszo­
lnák rádióklubban, ahol a bemutatás tör­
tént, nagy elismeréssel fogadták. Ugyan- 

■ csak nagy sikerrel mutatták be a rádióle­
adás gramofonba való felvételét.

— Súlyos testi sértésért — hat havi 
fogy ház. A noviszádi törvényszék büntető 
tanácsa tegnap foglalkozott Sntrpek Ferenc 
futaki kőműves bűnügyével, akit az ügyész­
ség súlyos testi sértéssel és hatóság elleni 
erőszakkal vádolt, mert Sztari Futakon több 
késszunással megsebesítette Keller Jánost 
s ugyanaz alkalommal késsel támadt a 
vsendőrőrjáratra, mely le akarta tartóztatni. 
A biróság hat hónapi fegyházra ítélte a vád­
lottat. Az ítélet jogerős.

■— Felakasztotta magát. Sztaribecsejről 
jelentik: Urbán János, 29 éves becseji lakos 
aki Szabó Zoltán szállásán volt béres, a 
napokban felakasztotta magát a ház padlásá 
ra. Mire tettét észrevették, akkorra már 
meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Beográdból jelentik: Mazsuranics Zsely | 
ko dr. kereskedelmi miniszter tegnap hosz- 
szabb nyilatkozatot adott az újságíróknak 
párisi útjáról. A miniszter kijelentette, hogy 
útja kizárólag a francia—jugoszláv kereske­
delmi szerződés megkötésével állott össze­
függésben, mely számos előnyt biztosit ál­
lamunknak. A szerződés aláírása

a Franciaország és Jugoszlávia kö­
zötti gazdasági szolidaritás meg­

szilárdítását jelenti.
Párisi tanácskozásai során a francia po 

litika előkelőségeivel is érintkezésbe lé­
pett, mely alkalommal a jugoszláv-francia 
barátság spontán manifesztációkban nyilvá­
nult meg. A tanácskozások során a minisz­
ter

egyáltalában nem érintette a köl­
csön kérdését,

mert, úgymond, ez nem az ő reszortjába

tartozik.
A miniszter végül kijelentette, hogv ez- 

időszerint a kereskedelmi tárca költségveté­
sének összeállításával van elfoglalva.

Királyi kihallgatások
Őfelsége a király tegnap délelőtt az 

újonnan kinevezett beográdi községi ta­
nács vezetőségét fogadta kihallgatáson. A 
délelőtt folyamán Kumanudi Koszta kül­
ügyminiszter helyettes, Drinkovics Mate szó 
ciálpolitikai miniszter és Mazsuranics Zse- 
limir kereskedelmi miniszter jelent meg ki­
hallgatáson a királynál.

Minisztertanács
A kormány tagjai tegnap délben mi­

nisztertanácsot tartottak, melyen reszort 
ügyeket tárgyaltak. Krulj dr. egészségügyi 
miniszter ismét megbetegedett s igy a teg­
napi minisztertanácson nem vehetett részt.

Népkonyha Mólón. A szegények nyomorát és 
ínségét enyhítő jótékonysági mozgalom indult meg, 
mely mozgalomnak főcélja az, hogy az iskoláktól 
távoleső nincstelen gyermekek és munkaképtelen 
aggok, naponta meleg ebédet kapjanak. A nemes 
jótékonysági mozgalom megszervezője főtisztelendő 
Fritz Ferenc ügyvezető lelkész és Kozmas József 
tanító. Az ő fáradhatatlan munkájuk eredménye, 
hogy f. hó 20-án megnyitották a népkonyhát, ahol 
e naptól kezdve 60—80 szegény iskolába járó gyer­
mek és munkaképtelen öreg kap meleg ebédel. 
Az összes helyi kulturális egyletek is sietnek se­
gíteni a szegényeken. A róm. kai. hitközség három­
ezer dinárt, a Moli Vöröskereszt Egylet három­
ezer dinárt, a „Gazdakör Ifjúsági Szakosztálya“ 
a legutóbb rendezett szinelöadás teljes tiszta jö­
vedelmét adta át e célra. A politikai község fe­
dezi az összes tüzelőanyagok szükségletét. A töb­
bi kulturális egyletek is megígérték támogatásu­
kat. A népkonyha bizottsága köszönetét fejezi ki 
a nemes adományokért és kéri a további támoga­
tást is. A jó Isten segítse a bizottságot szép 
munkájában. A szegény gyermekek nevében csu­
pán annyit: „Isten fizesse meg“.

— Elmondta a gyászbeszédet és holtan esett 
össze egy amerikai lelkész. San Franciskóböl jelen­
tik: Tegnap temették el Carnet Holme angol drá­
mairól. A gyászbeszédet Clampetl lelkész mon­
dotta. A lelkész alig, hogy befejezte beszédét meg- 
tántorodott és végigvágódott a földön, a nyitott 
sir mellett. Azonnal segítségére siettek, de akkor 
már halott volt. Az orvosok megállapítása sze­
rint szivszélhüdés ölte meg.

— Bucsulakoma Vildovics Ante volt bácskai 
főispán tiszteletére. Szomborból jelentik: A bácskai 
tartományi főispánság tisztviselőkara tegnap este 
bucsulakomát rendezett Vildovics Ante volt bács­
kai főispán tiszteletére. A bucsulakomán, amelyet 
a „Szloboda“ összes termeiben tartottak, Szombor 
város legelőkelőbb egyéniségei vettek részt. A la­
komán, amelyen megjelent dr. Momirovics Veljkő 
noviszádi főkapitány is, számos felköszöntő hang­
zott el, amelynek keretében valamennyi szónok 
lelkes szavakkal méltatta a távozó főispán ér­
demeit.

— Megjelent a Vajdasági írás februári száma. 
Most jelent meg a Vajdasági írásnak, Szenteleky 
Kornél reprezentatív irodalmi lapjának februári szá­
ma, amely nemcsak az ország határain belül, ha­
nem kívül ia méltón képviselheti a vajdasági ma­
gyar irodalmat. A kitünően szerkesztett irodalmi 
szemle tartalma a következő: Békcfi Ernő: Uj 
tavasz felé. Fekete Lajos: Négy uj vers. Sziráky 
Dénes Sándor: Négy vers. Borsódi Lajos: Sze­
renád, novella. Wollák Gyula: Műveltség, életöröm, 
életcélok. Az ujarcu magyarok cimü rovatban Egri 
Viktor szlovenszkói elbeszélő mutatkozik be n vaj­
dasági magyar közönségnek. Csuka Zoltán: Há­
rom uj vers. Vértes V. Károly: Az országúti

vándorok, vers. Sándor Pál: Raszkolnyikov Szi­
bériában, vers. Szász Márton: Az őrök folt, no­
vella. Arató Endre: Csuka Zoltán költészetéről, 
tanulmány. Aszlányi Dezső: A felhőkarcoló, essay. 
A Figyelő rovatban Farkas Geiza, Fekete Lajos, 
Szenteleky Kornél, Tamás István és Gergely Bo- 
riska írtak érdekes cikkeket. — A 84 oldalas kö­
tet ára árusításban 10 dinár, a Képes Vasárnap 
előfizetői ingyen kapják.

— Hathónapi elzárásra ítéltek egy kanadai 
ujsúgirót, mert becsmérlő cikket irt az angol ki­
rályi családról. Londonból jelentik: Ontarióból ér­
kező híradás szerint egy kanadai filmujság szer­
kesztőjét, az angol király és a walesi hercegei 
becsmérlő cikke miatt 6 hónapi elzárásra és 200 
font pénzbüntetésre Ítélték, az- összeg behajthatat­
lansága esetén pedig további két évi elzárásra. Az 
indokolás szerint a cikk túllépte a jogos bírálat 
határait és sértette a királyi családdal szemben 
köteles tiszteletet.

— Nyomtalanul eltűnt három nagyér- 
tékü festmény egy francia hajóról. Párisból 
jelentik: Az Isle de France gőzösről nyom­
talanul eltűnt egy képküldemény, amely az 
Egyesült Államokból Le Havreha érkezett 
és 2.5 millió frankra volt biztosítva. A kül­
demény egy ládába volt csomagolva és há­
rom nagyértékü képből állott, amelyek kö­
zött egy Murillo kép is volt.

— Leégett az avignoni pályaudvar. A 
vignonból jelentik, hogy az ottani pálya­
udvar épülete tegnap este tüzet fogott és a 
tűz az erős mistrál-szél következtében csak­
hamar nagy méreteket öltött. Az épület a 
különálló étterem kivételével teljesen leégett 
Noha a pályaudvar épülete lángokban ál­
lott, a vonatok érkezése és indulása nem 
szünetelt.

— Késelés a becseji „Amerika“ vendég 
lobén. Lalics Dnniló és Tucakovics Petar a 
múlt évben abecsci „Amerika“ vendéglőben 
összeveszett Sztojcsics Milánnal, akit sú­
lyosan bántalmaztak. A novisadi törvényszék 
tegnap tárgyalta a vádlottak bűnügyét, a 
tárgyalást azonban a bizonyítás kiegészítése 
végett elhalasztotta. Tucakovicsot a bíró­
ság rendőri felügyelet mellett a főtárgya- 
lás napjáig szabadlábra helyezte. ___

— Gyilkosság! kísérlettel vádolt föld­
mi vések. Szavies Szava és Vunies Ljubomir 
sztari sovéi földmivesek 1926 február ha­
vában a sovéi országúton megtámadták Ries 
János földmivest, akit súlyosan összeszur­
káltak. A noviszádi törvényszék tegnap gyil­
kosság kísérletének bűntettében mondotta 
ki bűnösnek a vádlottakat s Vunies Lju- 
bomirt egy évi, Szávics Szávát pedig négy, 
havi fegy házra ítélte.
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A zzéme/ vizipóló csapat

Az elmúlt vasárnap szenzációs győzelmet ara- 1 vizipóló csapat felett, amelyet 11:4 arányban le­
tolt a válogatott nemet vizipóló csapat az angol | győzött. Képünk a győztes csapatot ábrázolja.

— Sport bál. Sztaribecsejről jelentik: 
A sztaribccseji Tesla kerékpáros sport klub 
folyó hó 24-én este, a Börcsök-íéle vendég­
lőben nagyszabású sport bálát rendez.

— Egy magyar mérnök megoldotta a film tá­
volba vitelének problémáját. Berlinből jelentik, hogy 
Mihály Dénes ott élő világhírű magyar rádiómér­
nök rendkívül egyszerű újfajta szerkezetet talált 
fel, amely megvalósítja a film távolbavitclének gon­
dolatát. Bármely rádióhallgatóba bekapcsolható a 
készülék és bárhol pergő filmet tetszésszerinti 
helyre lehel továbbítani akár drótvezetéken, akár 
vezeték nélkül. A készülék ára és áUOU di­
nár között mozog.

ftád/ó-musor
Péntek, február 22.

Zagreb. 17.15: Hangversenyközvetités a Corsó 
kávéházból. 20.35: Esti hangverseny. 22: Könnyű 
esti zene.

Budapest. 0.15: Hangverseny. 12: Déli harang­
szó. 12.05: Kurina Simi és cigányzenckarának hang­
versenye. 13: Pontos időjelzés. 14.30: Ilirek. 17.40: 
Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. Ve­
zényel. Bundschuh István karnagy. 19.50: Palló 
Imre a m. kir. Operaház tagjának dal- és nóta­
estje. Polgár Tibor zongora és Kurina Simi ci-

I gányzenekari kíséretével. 20.50: A Baumgarten-ala­
pítvány dijainak nyertesei saját müveikből olvas­
nak fel. 22.15: Pontos időjelzés, hírek és időjárás­
jelentés. 22.30: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó 
karnagy.

Bécs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hang­
verseny. 17.30: Gitár kamarazene.

Berlin. 16.30: Délutáni hangverseny. 21: Esti 
hangverseny, Ernst Toch müveiből.

Frankfurt. 17.45: Délutáni hangverseny. 20: Ze­
nekari hangverseny. 21: A házizenekar hangver­
senye. 21.20: Szórakoztató zene

Hamburg. 13.20: Ifjúsági zenei előadás. 18.00: 
A házizenekar hangversenye. 23: Kávéházi zene 
közvetítése.

Kassa. 12.10: Déli hangverseny. 17.10: A házi­
zenekar hangversenye. 20.10: Rádió-trió. 21.15: A 
házizenekar hangversenye. ’

Kát to wit/. 17.55: Népszerű hangverseny. 20.00; 
Szimfonikus hangverseny.

Leipzig. 16.30: Délutáni hangverseny. 20: Ka­
marazene. 21.25: Népszerű zenekari hangverseny. 
23: Tánczene.

2. L. O. London. 5xx. Daventry. 12: Ilegedü- 
és zongorahangverseny. 12.30: Orgonahangverseny.. 
19.45 Könnyű zenekari hangverseny. 23: Tánczene 
közvetítése.

Milano. 12.30: Rádió-kvartett. 16.30: Jazz-band. 
20.30: Szimfonikus hangverseny.

München. 12.55: Déli hangverseny. 16.30: Szó­
rakoztató zene. 19.30: Szimfonikus hangverseny. 21: 
Hangverseny.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 16.25: Dél­
utáni hangverseny. 19.05: Fúvószenekar hangver­
senye 21.15: Kamarazene. 22.20: Francia éttermi 
zene közvetitése. 23: Harangszó.

Róma. 13: Rádió-tró. 17.30: Szórakoztató zene. 
20.45: Kálmán Imre „Bajadér“ című operettjének 
közvetitése.

Stuttgart. 15.15: Délutáni hangverseny. 19.30: 
Népszerű hangverseny. 21: A házizenekaí hang­
versenye. 21.20: Szórakoztató zene. 22.30: Kávé­
házi zene közvetitése.

NBm fagyOSKOdSZ, ha fát, szenet, kokszot

Pacaik fatelepén
vémAnolmz

______Pirosi ut. Vásártér. TELEFON 26-10

Az Ítélet napja
Regénv a szegedi árvíz borzalmairól 

(66) Irta: ÁBRÁI KÁROLY

A vizsgálat befejeztével áttették az Vi­
gyél az irományokkal együtt a bűnfenyítö 
bírósághoz, ahol egy kiválóan ügyes és ta­
pasztalt kriminálist« bírónak lett kiosztva.

Ez ismerte az elhunyt gróf Barakonyi 
Zádort, emlékezett Margit komtessere, kivel 
mint ifjú tisztviselő valamely táncmulatsá­
gon találkozott, azután visszaemlékezett a- 
zokra a hírekre is, melyek egy időben az el­
hunyt gróf Barakonyi végrendeletéről szár­
nyaltak, melyhez különben ,miután az egyet­
len örökös nem tett ellene kifogást, a ható­
ságnak semmi észrevétele nem volt.

Kicsoda tulajdonképen ez a Halas) > 
Minő múltja van? Micsoda ismeretségben 
vagy összeköttetésben lehetett a gyanúsított 
ismeretlen tartózkodásit Kondor tanárral?

A nyomozás aztán kiderítette, hogy bi­
zonyos Kondor József nevű egyén, állító­
lag tanár, több Ízben volt fogva és büntetve 
\ aeon, Munkácson, lllaxán váltóhamisítás­
ért, hamis okmány készítésért. Vájjon írni 
egy-e ez a gyilkosság gyanújával terhelt 
Kondorral ?

fölmutatták Kondor légy házi arcképét 
a Ilalasy inasának, aki talált ugyan némi 
hasonlatot c kép és az urát meglátogatott 
Kondor képe között, hanem borotvált arca 
miatt még sem merte határozottan állítani.

Amint azonban a fegyencck albumát 
lapozgatták, egy másik arcképet találtak, 
melynek láttára az inas megdöbbent.

Ez éppen olyan, mint az ö szerencsét le­
li ül járt gazdája, természetesen fiatal ko­
rában. Jobban is megnézte. Valóban ö volt. 
Saját albumában volt egy hasonló iotográf-

kép. De hát mit keres az itt a fegyencck 
arcképei között?

A további vizsgálat kiderítette, hogy 
1 falasy csakugyan volt a váci fegyház lakója 
sikkasztásért, csalásért, egyidejűleg Kon­
dorral. Bizonyosan ott ismerkedtek meg 
egymással.

De hogy jutthatott ez az ember a gróf 
kegyeibe annyira, hogy ott néhány év alatt 
titkárságig küzdötte fel magát?

A gróf első titkárja, Péter) Miklós, 
a hetvenegy éves ag gférfiu, adott erre nézve 
föl\ ifágositóst.

P-áro \\ aitzcnfeldnc ö méltósága aján­
lotta a boldogult gróf urnák, kivel ő a hi­
vatalos érintkezésen kívül sohasem találko­
zott. \ a!ami megmagyarázhatatlan ellen­
szenvet érzett iránta. Megdöbbenéssel érte­
sült a végzetes szerencsétlenségről, mely* 
nek áldozata lett. ,

Vájjon Halasy bizalmasa volt-e a bá­
rónénak r kérdezte tovább a vizsgálóin ró.

.Sok körülmény igazolja, hogy állam 
dóan az volt.

A vizsgálóbíró végre fölmutatta a titkár 
ur előtt a Halasy íróasztalában talált vég­
rendeletet .melyen az ő neve is a'lá volt Írva • 
s kérdezte, ha vájjon ismeri-e ezt?

Hogyne ismerné! Ez a gróf végren­
delete, az aláírás sajátja. Ö úgy tudja, hogy 
ez a családi levéltárba lett elhelyezve. Meg 
ioghatlan előtte, hogy került ez Halasyhoz.

Hanem, midőn ezt felolvasták előtte 
csodálkozva kiáltott fel.

Ez egészen más, mint amelyet a gróf 
hcihila után Íróasztalában találtak. Ebben 
általános örökösévé szeretett leányát teszi, 
baro \\ aitzenfeldnének értékpapírjaiból ha­
gyományoz Tél milliót.

A végrendelet keltezése mind a két ók- 
manyon ugyanaz. Igen jól emlékszik reá, 
naplójába is följegyezte, melyik év melyik 
hónap ján és napján irta alá.‘Miután pedig 
o csakis cg)- végrendeletre irta alá a nevét,

az egyik bizonyosan hamisított. A hamisí­
tás a báróné javára történt, ki ezzel a zom- 
bori uradalmat örökölte ,melynek értéke öt 
millió körül lehet.

De ki követte el oly ügyesen és oly 
gyorsan a hamisítást? Halasy semmi esetre. 
Neki kiválóan rossz Írása volt.

Senki más, mint Kondor, ennek volt 
kitűnő Írása s kiváló ügyessége mások Írá­
sának utánzásában.

Váltóhamisításért, hamis okiratok ké­
szítéséért három Ízben lett a bünfenyitő 
bíróság által fegyházzal sújtva.

Ez készíthette a hamis végrendeletet 
a báróné javára. Halasy mint közbenjáró 
szerepelt, még a váci fegyházból ismerőse 
lévén Kondornak.

Most inár "tehát egészen rendes nyo­
mon van a vizsgálat, kezében tartja és tisz­
tán látja a bűnügynek kuszáit szálait, csak 
a lebonyolítás van hátra. j

Kondor régi összeköttetését föntartotta, 
illetőleg időszakonként megújította ílalasy- 
val, pénzt zsarolván tőle s általa a báró­
nőtől.

Á gyilkosságot megelőző napon is azért 
jött s valószínűleg maga Halasy adott neki 
találkozást aznap estéjére.

Az egész bünügy tisztán áll a íynyitő- 
birósag előtt, sötét háttérben a bárónéval, 
kinek tudtával sőt valószínűleg fölhívására 
készítette Kondor a hamis végrendeletet.

Hogy mikép kezdődött és folyt le a 
küzdelem a két cinkos között, mellékes 
dolog.

Azon körülmény, hogy Halasy, mellett 
saját tőre találtatott a vértócsában, azon 
föltevésre ad jogot, hogy ezt *lőbb ő ltasz- 
nalta, később a küzdelem közben vehette el 
tőle Kondor, kit Halasy ezzel már, többi 
helyen is megsebzett, mit igazolni látszik 
azon körülmény, hogy az előszobában egy 
megszaggatott és több helyen átszűrt vé­
res kabát volt a vízvezeték mellett eldobva,,
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Dr. Momirovics Veljko noviszádi főkapitány 
megállapította a legfontosabb közszükségleti áruk, 

élelmiszerek, kávéházi és vendéglői cikkek
maximális árait

• e • ■

A maximális árak február 23-án lépnek életbe — A rendelet ellen
vétőket szigorúan megbüntetik.

Megírtuk a napokban, hogy a noviszádi 
főkapitány a legutóbbi belügyminiszteri ren­
deletre való hivatkozással, erélyes rendsza­
bályokat foganatosít az árdrágítók ellen. A 
főkapitány néhány nappal ezelőtt érintke­
zésbe lépett a noviszádi ipartestülettel, a 
vendéglősök egyesületével, valamint a keres­
kedők és gyáriparosok egyesületével s kö­
zös értekezleten, a fentnevezett testületek­
kel egyetértőén

maximális árakat állapított meg a
legfontosabb közszükségleti cikkek­

re.
A főkapitány tegnap készült el az ár- 

szabályozó rendelettel, amely részletesen 
felsorolja a közszükségleti cikkek és élel­
miszerek miximális árait. A rendelet érteimé 
ben ezentúl a következő árak lépnek ér­
vénybe:

Tüzelőanyag:
Bükkfa:

hasáb, ölenként 640 D.
dorong, ölenként 520 D.
hasábfa kilónként 40 para a fa­
telepen ; 45 para házhoz szál­
lítva. ötszáz kilón felüli szál­
lítmánynál fuvar címén kilón­
ként 3 para fizetendő.

Gyertyánfa:
hasáb, ölenként 700 D.
dorong, ölenként 600 D.

Tölgyfa: L
hasáb, ölenként 580 D.
dorong, ölenként 500 D.

Cserfa:
hasáb, ölenként 600 D.

ami nem a Halasyé volt és hogy a vízveze­
ték mellett több vércsepp volt a talajon.

Most már föl lehet venni a bűnügy szö­
vevényes szállait, melyek a messze múltba 
visszanyúltak.

Néhány nap múlva a báróné meghívást 
kapott a vizsgálóbíróhoz.

„Tessék f. hó 14-én reggeli 9 órakor a 
vizsgálóbíró előtt (Markó ucca II. 10. ajtó) 
megjelenni“.

A báróné nagy zavarba jött a megidé- 
zésre.

Erősen is bosszankodott, őt, egy Bara- 
konyi Klotildot, báró Waitzeníeld Ármin 
császári és királyi kamarás és asztalnok 
özvegyét, mint valami közönséges embert 
megidézni!

Nem fog megjelenni.
Egészen bizalmasan azonban fölkérte 

jogképviselőjét, hogy menjen el a vizsgáló­
bíróhoz és tudja meg, hogy minő ügy az, 
melyben megjelenését követelik.

A báróné halálra rémült, midőn meghal­
lotta, hogy valami régi ügyben, a Barako- 
nyi gróf végrendelete ügyében fogják ki­
hallgatni, miután Ilalasy Íróasztalában ré­
gibb keletű iratok között egy végrendeletet 
találtak, melyet gróf Barakonyi sajátkezű- 
lég irt.

A báróné csaknem ájultan rogyott 
össze, midőn ezt meghallotta.

Tehát a végrendelet ,melynek megszer­
zéséért ő harmincezer forintot fizetett s 
melyet Halasytól át kellett volna venni, meg­
találtatott. Ki tudja, hogy minő más ira­
tok is lehettek annak a gazembernek az 
íróasztalában!

Kompromitálva lesz. Örökre tönkre lesz 
téve. ő, ki eddig az elite világ egyik veze­
tője volt, kinek estélyein a székesfőváros 
elsőrangú főurai szoktak megjelenni, most 
hi lesz szolgáltatva ezek kérlelhetlen szi­
gorú ítéletének.

(Folyt, köv.)

Hársfa:
hasáb, ölenként 480 D.
dorong, ölenként 400 D.

Szén:
Koksz, métermázsánként 85 D.
Kőszén, métermázsánként 75 D.

Mindkét esetben a szállítás 5 dinár mé­
termázsánként. Ezer kilogrammon felüli ren­
delésnél, a szállítás 3 dinár métermázsán­
ként.

Fürészelés ölenként 60 dinár, aprítás 
30 dinár, szállítás ölenként 40 dinár.

Húsfélék:
Marhahús egy kg. 14 — 16 D.
Borjúhús egy kg. 2Ó D.
Bárányhus egy kg. 22 D.
Birkahús egy kg. 10 D.
Füstölt hús egy kg. 24 —26 D.
Nyers szalonna egy kg. 22 D.
Zsir egy kg. 24 D.
Füstölt szalonna egy kg. 24 D.

Liszt és kenyér
Fehér liszt egy kg. 3.80 D.
Főző liszt egy kg. 3.60 D.
Kenyér liszt egy kg. 2.80- 3.20 D.
Fehér kenyér egy kg. 3.- 3.50 D.
Barna kenyér egy kg. 2.80- 3.— D.

Vendéglői és kávéházi árak:
A vendéglői és kávéházi árak megállapí­

tásánál, a főkapitány három kategóriába 
osztotta a vendéglőket és kávéházakat. Az 
árak a következők:

fehér kávé

I. n. in.
kategória

4'— 3 — 3-—
tej > 3 — 2-50 2-50
tea citrommal 4'— 3-50 3 —
tea rummal 5'— 4-50 4‘—
csokoládé 5'— 4-50 4'—
kakaó 5' — 4-50 4'—
fekete kávé 3'— 2-50 2'—
szendvics 4'— 3-50 3'—
1 adag sonka IS­ 16"— 15'—
1 adag szalámi IS'— 14"— 14'-
1 adag szardínia 2‘— 2"— 2-—
hideg felvágott 15 — 14 — 13'—
imbisz 20'— 18’— 17'—
virsli tormával 5'— 4-50 4-—
zóna gulyás 4 — 3-50 3'—
1 adag gulyás 12'— 11'— 10'—
borjupörkölt (zóna) 5'— 4-50 4'—
adag borjupörkölt 14'— 13'— 12'—
savanyu tüdő 4'— 3-50 3'50
tokány 5'— 4-50 4'—
zóna vese-velő 5 — 4-50 4'—
zóna velő tojással 5-— 4-50 4‘—
rántotta 3 tojásból 9-’— 8-— 8'—
leves 2"— 2'— V50
főzelék feltéttel 12'— IV— 10 —
pecsenye 15-18, 14—17, 12 - 16
frissen sült ételek 18—22, 17—20, 16—18
saláta 4‘— 3-— 2'—
tészta 5-6, 4-5, 4’—

Az uj maximális árak
február 23-án lépnek életbe.

A főkapitányság figyelmezteti a keres­
kedőket, hogy a maximális árakat szigorúan 
tartsák be. Akik a rendelet ellen vétenek, 
azokat a legszigorúbban megbüntetik.

A tüzelőanyagra vonatkozó árak már­
cius 15-ig maradnak érvényben, amikor a 
magasabb vasúti tarifa miatt újonnan fogják 
rendezni az árakat, mig a többi árak tovább­
ra is érvényben maradnak. A piaci árakat 
csak a legközelebbi napokban állapítja meg 
a főkapitány, az illetékes tényezőkkel való 
megállapodás után.

* * •
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é Alnér éi’tolymmml

Budapest 10.01-1004 Bécs 12.475-12.511 
Prága 58.75—59.15, Berlin 7.32—7.34 — 
London 276 —, Trieszt 33.55-33.60

Beograd
London 276.16, Páris 221.54 New Yort 

56.77. Zürich 109410, Milano 297 67, Prága 
168 53, Berlin 13.515, Bécs 7.9905, Brüsstel 
7.9015 Budapest 9 9224 Szófia —.—, Buka­
rest —Amszterdam 227.64, 7 százalékos 
kőlcsönajánlat 89 50, — százalékos agrárköl- 
csönkinálát —Ratna Steta 426.50, Na-
rodna Banka 7430, Izvozna Banka ------
Opsta Kreditna Banka-----

Zürich
Páris 20.305 London 2523 50, Newyork 

520.—, Brüsszel 72.22, Milánó 27.25, Mad­
rid —Amszterdam 208.25, Berlin 123.44 
Bécs 73 07, Stockholm —.—, Oszló —•— 
Kopenhága 138 35, Budapest 90 67, Szófia 
3.755 Prága 15.415 Varsó 58.30 Beograd 9.13 
Athén 6.73, Sztambul — Bukarest 3.10 
Helsingfors —.—

Budapesti határidős terményzárlatok*
Irányzat: barátságos Forgalom: élénk Magyar 
búza márciusra 25 25—25.26, májusra 25.17— 
2518. októberre 26.75—26.76. M igyar rozs 
márciusra 23 44 -23 45, májusra 24.26—24.27 
októberre 24.73—24.75 Tengeri májusra 
28.93-28.95, júliusra 28.90—28 92

OtUrayo/ t&nménytövane*
Búza alig tarolt Március: i2Sl/2-.------

május 1331/8—133— Julius l35*/a-135»/2 Ten­
geri alig tar. Március: 95>/2 májusi 99.Vz 
Julius 102-ig. Zab alig t. Március: 501 /a, má­
jus 52.>/8 Julius: 50.//g Rozs csendes Március: 
112%, május: 113Vs Julius: 112.7s

Buenos Ayres
Búza márciusra 9 83, május 10.13 Ten­

geri februárra 9.40, májusra 8.22 Zab már­
cius 8.05

Novtaxédt term ényiöxmde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kő 
iés 245—247 50, felső bácskai k. dupl. kötés
------------ , bácskai Tisza 79—80 kilogr,
íupl. kassa kötés------------ , bánáti 79—80
rg-os kassza d. kötés 240—242 50. szerémi, 
19-30 kg-os k. duplikál 247-50—250. Árpa, 
bácskai 65 kg. k. duplikál kötés 255—260. 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
180—290, szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötés 
— — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. ------------
Zab, bácskai kassza dupl. kötés 245—250, 
bánáti kassza duplikál kötés 240—245 
szerémi kassza dupl. kötés 245—250, szla­
vóniai kassa dupl. kötés 245—250— dinár, 
Rozs, bácskai, k. d. 237 50 —242-50. Tengeri: 
bácskai kassa dupl. 260 - 262 50, szerémi. 
kassza dupl. kötés 260—262 50, szlavóniai
száraz, k. dupl. kötés —------- . Búzaliszt,
bácskai gg és g d. k. kötés 340—350 din., 
bácskai 2 sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 320— 
130, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. köté* 
100—310, bácskai 6 sz. kenyérliszt kassza d 
tötés 275—280, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 260—265, bácskai 8 sz. takarmány!, k d 
kötés 205—215, Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 180—185, szerémi jutazsákban, d. k. 
(80—185 dinár, bácskai, jutazsák I-V., d. k,
kötés------------ Bab, fehér bácskai, kassza
duplikál kötés------------ din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés------------ Széna, fco
bácskai állomás k. dupl. kötés-------

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 20 vág. búza, — bab, — zab, 8 
tengeri, 4 liszt, — széna, 1 korpa, — árpa, 
— vág. rozs.
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APRÓ HRIDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1 dinár, NAGY BF.TÜS 2 dinár, 

a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

eladó

BIZTOS megélhetést 
nyújtó képviselet < Iköl- 
tözés miatt eladó. Cim a 
kiadóban. 557

PORTÁL és üzleti áll­
ványok a „Zorn“ cégnél 
eladók. Érdeklődni a 
„Zora* cég üzletében, Pa- 
sicseva ucca 13. 554-2

Fajtiszta fiatal TÖRPE- 
RATLER KUTYÁK el­
adók. Cim a kiadóhiva­
talban. 558-3

Kisebb vendéglő részé­
re teljes konyha, söntés 
és pinceberendezés jutá­
nyosán ELADÓ. Novisad 
Ustavska 16. 553-1

Kiadó

Főúton üzlethelyiség 
Irodának is kiadó. Zse- 
lyeznicska n. 30. 518-1

Ej
BU

gy KOLÖNBEJÁRATU 
TOROZOTT elegáns, 

parkettás uccai szoba 
azonnal kiadó Futakl ut 
83. (Villamos megálló)

176-1

Bútorozott szoba kü- 
lönbejárattal azonnal ki­
adó, Streljacska (Lövész) 
ucca 35. 298-1

Koaaalat

könyvelőt: aki egy­
úttal levelező is, szerb

és német nyelvtudással, 
szorgalmas és ügyes, 
szennaira keres: „KO- 
KETA“ cipőfasarokgyár, 
Novisad, Skopljanska uc­
ca 2. 560

GYAKORNOK szerb, 
magyar német nyelvtu­
dással azonnal felvétetik. 
SCHWARZ TESTVEREK 
Ribni trg 11. 550 2

Hagyma

Nagy fekete fajkutya 
találtatott, tulajdonosa át­
veheti Kamenicska u. 54. 
alatt. 556

MAKULATÚRA kapha­
tó a „Délbácska" kiadó­
hivatalában, Novisad, Kr. 
Petra ul. 30. I. emelet

FE1ÍIHEHÍEI
Menyasszonyi és 
babnkelengyék, 
ágyneműét, 
függönyeit, 
hímzés, 
azsnrozás és 
csipke ap Ilkái*» 
legmodernebb férfi 
es női fehérneműk 
elkészítését legjatí- 
nyosabbaa rallall*

PiMstty FeriDeis
HERBST JÓZSA varrodája 

Kamenlci utca 5. szám 
(Az „Orleat* szállóval 

szemben)

Nyomatott: „Uránia*, nyomdai mflIntézet és kiadóvállalat (Komlóé Márton) Novisad, Ustavska 14.

Óriási gázrobbanás Berlinben

A napokban óriási gáziobbanás történt 
Berlinben, amely alkalommal egy 27.000 
köbméter tartalmú gdztarlály robbant fel. A

robbanás óriási pusztításokat okozott. Ke­
péink a gázrobbanás által elpusztított gáz­
tartályokat mutatják be.

Csak

EGYSZER
próbálja meg

SO A
C RÉMET

Olcsó utazás
Budapestre és vissza, 
úgy az SHS, mint pedig 
a Magyar vasutakon

1929. március 16-tól március 25-ig
Fenti Idő alatt a magyar határ vízum 

nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
67%-os kedvezménnyel (Vs-ad árban) ada­
tik ki. A vizűm két havi tartózkodásra 
jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Buda­
pestre és vissza való utazásnál a magyar 
vasutak 50%, és az SHS vasutak pedig 
csak a visszautazásnál 50% díjmérséklést 
engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és 
egyéb kedvezmények igénybevételére vonat­
kozó igazolványok a budapesti Mezőgazda- 
sági Tenyészállat kiállítás alkalmából (1929. 
március 21—25) adatnak ki és a kiállítás 
megtekintésére jogositatnak. Ezen igazolvá­
nyok 60 dinár és portó beküldése ellenében 
a következő árusító helyeken kaphatók:

Beograd: Magyar kir. Kereskedelmi Képviselet, 
Utazási Osztálya, Beogtad, Palata Akademije, Jaksi- 
6eva u. 2. — Putnik Utazási iroda, Kolaréeva u. 1.

Subotica: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Lloyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank, Rádió 
Reklám Jugoszlávia, Pasiíeva ul.

Növi Vrbas: Takarékpénztár, Mezőgazdasági 
Bank, Schmiedt Frigyes.

Bácska Topola: Közgazdasági Bank, Bácsto- 
polai Takarékpénztár.

Veliki Becskerek-. Kereskedelmi Kamara, Taka­
rékpénztár.

Szombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Bácskái Gazdasági Egyesület.

Szenta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Gazdakör.

Velika Kikinda: Centralna Sfedionica.
Oszijek: Kereskedelmi Kamara, Jugoszláv Bank.
Cakovec. Morvát Általános Hitelbank, Hoffmann 

Elemér.
Noviszád: Kereskedelmi és Iparbank, Putnik 

Utazási Iroda, Merkurbank, Lusztig Bank, Délbácska 
kiadóhivatala.

Kula: Hitelbank.
Odzsaci: Takarékpénztár.
Vrsac: Deutsche Gewerbe-Genossenschaft,

Szalay Utazási iroda.
Vaiazsdin. Morvát Általános Hitelbank.
Murszka Szubota: Prekmurska Banka.
Ada: Leszamitolóbank.
Az apadni járás részére Berlekovich Sándor 

újságíró A palin.
Sztari Becsej: Népbank, Potiska Banka
Növi Becsei: Általános Hitelbank.
Béla Crkva: Trgovaéko Udruzenje.
Pancstvo: Kereskedők Egyesülete, Népbank.
Sarajevo: Kereskedelmi Kamara.
Skoplje: Kereskedelmi Kamara.

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati és iparművészeti műterme

SRl-M. MITROVICA
Ajánl legmodernebb kivitelben készült csilláro­
kat, állólámpákat és a faszobrászat keretébe 
vágó bármilyen művészi munkák elkészítését. 
Az 1925. évi mitrovicai iparkinllitáson arany­

éremmel és díszoklevéllel kitüntetve.

Szerkesztésért és kiadásért felei:
TOMÁN SÁNDOR.


